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RÖVID ÖSSZEFOGLALÓ 

Könyvtárunk évtizedek óta kiemelt szerepet tölt be Ajka és a városkörnyék információ-

ellátásában. Fontos feladatunk olyan kulturális programok, rendezvények szervezése, amelyek 

minél szélesebb rétegek számára elérhetők és erős közösségszervező erővel rendelkeznek. 

2023-ban is célunk, hogy a lakosságnak változatos programokat kínáljunk, ezért is támogatjuk 

a könyvtár égisze alatt működő kiscsoportokat (Kisgrafika Barátok Köre, Libling Olvasókör). 

Az Ajkai Helytörténeti Klubbal közösen jelentetjük meg az Ajkai Századok című 

helytörténeti folyóiratot, a 2023-es évre két szám kiadása is tervben van. 

Továbbra is kiemelt célunk a gyermekek, fiatalok olvasóvá nevelése. 2023-ban ismét átadjuk 

az Év olvasója díjat, ezen felül pályázatok hirdetése is céljaink között szerepel. Folytatva az 

előző évek hagyományait fogadjuk a hozzánk látogató iskolás csoportokat, akiknek a 

könyvtárlátogatás, a könyvtárhasználati ismeretek átadásán túl rendszeresen tartunk kézműves 

foglalkozásokat, vetélkedőket is. 

A könyvtári munka magas színvonalának megőrzése érdekében tervezzük, hogy több 

képzésen is részt vesznek kollégáink, ennek szellemében rendszeresen nyomon követjük a 

Könyvtári Intézet akkreditált képzéseit és a Netlib Kft. integrált rendszer fejlesztéseivel 

kapcsolatos tanfolyamait. 

 

STRATÉGIAI CÉLOK 

Stratégiai tervünkben évek óta fontos szerepet kap digitális szolgáltatásaink erősítése, amely 

idén is egyik kiemelt feladatunk, emellett fontos célként fogalmaztuk meg a minőségirányítás 

bevezetését. 

Az általunk használt Szikla integrált könyvtári rendszer fejlesztése folyamatos, 2023 nyarára 

várható egy jelentős OPAC újítás, amelynek árát beterveztük a költségvetésbe. Honlapunkat 

igyekszünk mindig naprakészen tartani, itt adunk hírt a könyvtári eseményekről, friss 

információkról, rendezvényekről. 

Könyvtárunk 2014-ben elindított Facebook-oldalát is rendszeresen frissítjük, hogy a 

közösségi médiában rejlő lehetőségeket kiaknázva, a fiatalabb, aktív internethasználó 

korosztályt is közvetlenebb módon tudjuk elérni. Ezen kívül nyitni akarunk az egyéb 

közösségi felületek felé (pl. Instagram), hogy a középiskolás korosztályt is meg tudjuk 

szólítani 

Jó kapcsolatot ápolunk a hagyományos médiafelületek képviselőivel (helyi és megyei lapok, 

AjkaTV), hogy ily módon is elérjük a város lakosságát aktuális rendezvényeinkről szóló 

híradásokkal. 

  



 
3 

 

SZERVEZET 

Könyvtárunkban jelenleg minden munkatársunk teljes munkaidőben dolgozik. Egy 

könyvtárosunk továbbra is hetente 2 nap a padragkúti fiókkönyvtárunkban dolgozik. 2023-

ban egy fő nyugdíjba vonulása várható, aki elérte az öregségi nyugdíjkorhatárt. Helyét a 

fenntartó ígérete szerint betölthetjük új munkavállalóval. 

Folyamatosan lehetőséget biztosítunk munkatársainknak egyéni kompetenciáik fejlesztésére, 

ezek munkában való kamatoztatására, támogatjuk továbbképzési igényeiket. Ösztönözzük a 

nyílt kommunikációt, a csapatmunkát, ehhez az elmúlt években támogató módszereket 

vezettünk be (pl. javaslattétel bátorítása, brainstorming). 

A takarítói feladatokat egy részmunkaidős és egy közfoglalkoztatott látja el. 

 

INFRASTRUKTÚRA 

Könyvtárunk évtizedek óta küzd helyhiánnyal, a tavalyi évben zajlott nagyobb médiatári 

selejtezés (a videókazetták törlése), és így az állomány egy részének átköltöztetése átmeneti 

megoldást jelentett. A korszerű LED-lámpák felszerelése a kölcsönzőtérbe és az 

olvasószolgálati pult fölé ergonómiai és hatékonysági szempontból is kedvezően befolyásolta 

a munkatársak munkáját, emellett az olvasók visszajelzése is kedvező. A beruházásnak 

köszönhetően reméljük, hogy 2023-ban részt tudunk venni a Nemzeti Kulturális Alap minden 

évben meghirdetett bútor és- infrastruktúra-fejlesztési pályázatán, melyet azon könyvtárak 

számára írnak ki, ahol az elmúlt évben igazolhatóan jelentősebb felújítást végeztek. 

IKT eszközeink közül 7 db számítógépet tudtunk lecserélni felújítottra, de ez csak átmeneti 

megoldást jelent. A 2022-ben elindult internetszolgáltatás javítási munkák 2023-ban 

folytatódnak, a szolgáltató optikai kábel épületbe való behúzásával javítja és emeli a 

sávszélességet. 

Az egyéb pályázati forrásokat, lehetőségeket folyamatosan figyeljük megoldást keresve a fent 

leírt problémáink enyhítésére. 

 

GYŰJTEMÉNYI INFORMÁCIÓK 

Könyvtárunk gyűjteményfejlesztési tevékenységét továbbra is a Gyűjtőköri Szabályzatban 

megfogalmazott elveknek megfelelően végzi. Az intézmény a dokumentumok beszerzésénél 

maximálisan törekszik az olvasói igények kielégítésére, ugyanakkor megpróbáljuk megtalálni 

azokat a beszerzési forrásokat is, amelyek gazdaságilag a legkedvezőbbek.  

Továbbra is csatlakozni kívánunk a Nemzeti Kulturális Alap folyóirat támogatási 

programjához, a Tinta Kiadó Lőrincze Lajos könyv- és könyvtárbővítési pályázatához. 

Intézményünk a megyei könyvtárral kötött szerződés és a KSZR rendelet alapján 5 környező 

kistelepülés könyvtári ellátását is vállalja. A korábbi évek gyakorlatának megfelelően 

gyarapítjuk a hálózati szolgáltató helyek dokumentumait, a könyveket megfelelő módon 

szereljük, a fiókkönyvtárak számára a beosztandó katalóguscédulákat kivisszük. 
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A központi könyvtár, mindkét fiókkönyvtárunk és a hozzánk tartozó kistelepülési könyvtárak 

dokumentumait a Szikla integrált könyvtári rendszerrel dolgozzuk fel. Adatbázisunkat 

fejlesztjük, a hiányzó adatokat beépítjük, módosítjuk. Folytatjuk a szépirodalmi könyvek 

annotációjának és a helyismereti cikkek adatainak rögzítését, hogy az olvasók, online 

használók még több információhoz juthassanak. 

2023-ban is igyekszünk folytatni folyóirat archiválási programunkat. A Magyar Nemzeti 

Levéltár Veszprém Megyei Levéltára kötészeti szolgáltatását igénybe véve köttetjük anyagi 

lehetőségeinkhez mérten a szükséges folyóiratokat Saját kötészet híján, a rongálódott 

dokumentumok javítását csak saját lehetőségeinkhez mérten tudjuk teljesíteni. 

Befejezzük az ajkarendeki fiókkönyvtár állományának gépre vitelét, a padrakútiét 

folyamatosan végezzük, előkészítve ezzel a számítógépes kölcsönzést is, amely néhány éven 

belül megvalósítható. 

2023-ban egy fiókkönyvtárunkban és 3 kistelepülési könyvtárunkban tartunk 

állományellenőrzést. 

 

SZOLGÁLTATÁSOK (VÁLTOZÁSOK, TRENDEK) 

2023-ban több rendezvényt, kiállítást tervezünk tartani, mint előző évben. Csatlakozunk az 

Ajkai Napokhoz, a Múzeumok Éjszakájához és az Országos Könyvtári Napokhoz, ezeken 

felül az EKF minipályázatain veszünk részt, hogy plusz forrás igénybe vételével tovább 

színesíthessük programjainkat. 

Továbbra is fontos feladatunknak tartjuk a könyvtár égisze alatt működő olyan kiscsoportok 

támogatását, mint a Kisgrafika Barátok Köre és a Libling Olvasókör. 

2022-ben elkezdtük szorosabbá fűzni a kapcsolatot a városban szép számmal működő 

nyugdíjasklubbal, hogy programjaink lebonyolításába bevonjuk őket. Részvételükre a 

jövőben is számíthatunk rendezvényeinken. 

A pandémia óta érzékelhető az a folyamat, amelynek eredményeként a távhasználat, a 

távelérés, a közösségi médiamegjelenés erősítése lett a közeljövő fő fejlesztési iránya. A 

távhasználati mutatóink emelkedései azt is visszaigazolják, hogy a korábbi ez irányú 

törekvéseink megalapozottak voltak, fokozott aktivitásunk magas hatásfokkal éri el a 

felhasználókat.  

A köznevelési törvény szerint a diákoknak az érettségi vizsga előfeltételeként 50 óra 

közösségi szolgálatot kell teljesíteniük. Ezt a lehetőségét továbbra is biztosítjuk a diákoknak. 

Egy fő felnőtt önkéntes segítőnk idén is rendszeresen részt vesz munkánkban, otthonában 

iránymutatásaink alapján a helyismereti sajtófigyelésben nyújt segítséget. 

Távlati terveink között szerepel a könyvtár mint harmadik hely funkció megvalósítása, a 

tinédzsereknek kialakítandó ifjúsági sarok kialakítása, ennek elsősorban a helyhiány vet gátat. 
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MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS 

A minőségirányítás terén nagy lendületet adott, hogy a megyei könyvtár Minősített Könyvtár 

címet nyert. Egy kolléga 2023-ban részt vesz a Könyvtári Intézet „Minőség és innováció a 

könyvtárban” című továbbképzésén, amely felkészít a minőségirányítás első lépéseinek 

megtételére és a folyamat végigvitelében nyújt segítséget. Ebben az évben terveink szerint 

elvégezzük az első önértékelésünket, igény-és elégedettségmérést készítünk olvasóink 

körében, illetve felülvizsgáljuk alapdokumentumainkat.  

 

PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 

Intézményünk együttműködési megállapodást kötött a város valamennyi középiskolájával, így 

ennek keretében könyvtárunkban továbbra is teljesíthető az érettségi vizsgához szükséges 

közösségi szolgálat. 

A gyermekkönyvtár tovább építette jó kapcsolatait a város óvodáival és iskoláival, így 2023-

ban is számíthatunk csoportos látogatásaikra, rendezvényeinken való részvételükre. 

Egy fő felnőtt önkéntes segítőnk továbbra is segít a helyismereti sajtófigyelésben. 

A Petőfi Irodalmi Ügynökség „Könyvet a könyvtáraknak” programja 2022-ben nem 

folytatódott, helyette több alkalommal kaptunk ajándékkönyveket a KELLO-tól, amelyek 

nem minden esetben illettek állományunkba. 

Ugyancsak hosszú évek gyakorlatának megfelelően 2023-ban is részt veszünk a Nemzeti 

Kulturális Alap folyóirattámogatási programjában. 

Két határon túli könyvtárral állunk kapcsolatban, erdélyi és németországi testvérvárosunkból. 

Jó kapcsolatot ápolunk a város civil szervezeteivel, nyugdíjas klubjaival, programjaink 

szervezésében, megvalósításában sok segítséget kapunk tőlük. 

Könyvtárunk idén is tagja marad a Magyar Könyvtárosok Egyesületének, 2 fő aktív és 1 

nyugdíjas kollégával egyetemben. 

 

PR/MARKETING/KOMMUNIKÁCIÓ 

Könyvtárunk rendezvényeiről, munkájáról elsősorban a helyi televízió és újság ad hírt év 

közben, de a Veszprém megyei Naplóval is kitűnő kapcsolatot ápolunk. 

Közösségi kommunikációnkra kiemelt figyelmet fordítunk továbbra is, hiszen az előző évek 

adatai azt igazolják, hogy olvasóink igénylik ezt a fajta utat, információközlést. Egy 

fiatalosan, lendületesen megjelenő, kommunikáló, megújulásra kész könyvtárként szeretnénk 

megjelenni előttük minden platformon. 

Az idei év egyik feladata lesz az új könyvtárismertető szórólap elkészítése is, hogy az 

idelátogató osztályok, új beiratkozók részére egy elvihető, otthon átolvasható, a legfontosabb 

információkat tartalmazó nyomatott brossúrát tudjunk adni. 
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